Технологическая карта
 урока русского языка в 3 классе
Учитель начальных классов МОУ «Средняя общеобразовательная школа №30» Падерова Н.Г. 
	Целевой блок

	Тема
	«Употребление разделительного твёрдого знака после приставок»

	Цель


	Формировать умение писать слова с разделительным ъ.

	Планируемые результаты
	Предметные: умение писать слова с разделительным ъ, обосновывать свой выбор на письме.
Личностные: умение оценивать свои действия, стремление к созидательной деятельности, стремление к достижению положительных результатов в изучении русского языка.
Метапредметные:
регулятивные УУД: контролирование своей деятельности по ходу и через результат выполнения задания, определение последовательности действий.
коммуникативные УУД: сотрудничество учашихся в группе, планирование совместной деятельности, умение донести свою позицию и понять других.
познавательные УУД:  создание и нахождение путей выхода из проблемной ситуации, выполнение действий по заданному алгоритму, умение добывать, преобразовывать и представлять информацию.

	Инструментальный блок

	Задачи урока
	-создать условия для осознания и осмысления обучающимися правил написания разделительного Ъ;
-формировать умение определять опознавательный признак орфограммы;

-способствовать развитию мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

	Тип урока
	Урок открытия нового знания (формирование первоначальных предметных навыков и УУД)

	Материально-техническое обеспечение (состав УМК, оборудование)
	Учебник «Русский язык» 3класс (авторы 
Л.Я. Желтовская, О.Б. Калинина - М., АСТ, Астрель, 2014), рабочая тетрадь, карточки с заданиями, компьютер, проектор, интерактивная доска Smart Board.

	Организационно-деятельностный блок

	Этап урока
	Деятельность учителя 
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	1. Мотивация (самоопределение) к учебной деятельности

2 мин
	Озвучивает схему работы учащихся, целевую установку на урок (фронтально): 

 - Дорогие ребята! 
Эпиграфом к нашему уроку будут слова 
Р.У. Эмерсона "Способность видеть чудесное в обыкновенном есть несомненный признак  мудрости".
· Откройте свои тетради, запишите дату сегодняшнего урока,  вид работы, выделите орфограммы. 
	Выполняют задание:

19 февраля.

Классная работа.

	Познавательные (воспринимать информацию, самостоятельно организовать рабочее место)



	2. Актуализация знаний и 

пробное учебное действие

8 мин
	Предлагает поставить проблемный вопрос, 
определить тему урока. 

Предлагает выполнить интерактивное задание, собрать определение слова «приставка».

СЕЛ - СЪЕЛ

–  Как вы думаете, что мы должны повторить на уроке? чему научиться?

–Давайте составим план.
Учитель вместе с детьми составляет план.
– Что вы помните о правописании слов с разделительным твердым знаком «ъ»?

– После каких приставок и перед какими гласными он пишется? 
	Определяют проблему (Нужна ли буква Ъ) и сообщают тему урока: "Употребление разделительного твёрдого знака после приставок"
Работают   в парах.

Читают текст, вставляют пропущенные буквы, сравнивают с эталоном, 

оценивают работу, выявляют затруднения.

Извлекают информацию из текста. 


	Познавательные
(анализ объектов с целью выделения в них существенных признаков).
Коммуникативные (умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами).

Регулятивные (умение определять цель деятельности на уроке)



	3. Выявление 

места и причины затруднений 

(постановка 

учебной задачи)

2 мин
	Предлагает сформулировать учебную задачу, сопоставив Ъ и Ь знаки и выяснив: 
Что общего?
Какие общие действия?

	Анализ полученной информации. Выводы и обобщение.

Работают в парах. 

Дают ответы на поставленные вопросы:

Название: разделительные.
Разделяют гласную от согласной.
Ь знак стоит в корне, Ъ знак - после приставки.
Формулируют задачу урока: формировать умение обосновывать написание разделительного твёрдого знака.  
	Познавательные (умение на основе анализа объектов делать выводы)

Коммуникативные (умение оформлять свои мысли в устной форме) 



	4. Построение 

проекта выхода 

из затруднения

5 мин
	После коррекции, пояснения ответов, демонстрирует схему. 

Проанализируйте схему, сделайте вывод.
	Знакомятся с информацией, делают вывод и фронтально проговаривают.

Разделительный Ъ знак пишется после приставки, оканчивающейся на согласный, перед гласными е, ё, ю, я. 
	Коммуникативные (умение слушать и понимать других)



	Физкультминутка 2 мин
	
	
	

	5. Реализация 

построенного 

проекта

7 мин
	Организует работу в рабочей тетради: упражнение 57 (с.63).

Задание: вставьте  ъ знак. Объясните свой выбор графически. 

Наблюдает за работой учащихся 
	Выполняют задание в парах, при проверке доказывают свою точку зрения. 


	Познавательные (умение выявлять сущность, особенности объектов; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке)

	6. Первичное 

закрепление с проговариванием во внешней 

речи

 4 мин

	Выясняет усвоение материала с помощью интерактивного задания

Где пишется Ъ ?

Разделительный ъ пишется перед буквами...

Какое слово лишнее?
	Дают ответы, проверяют свои знания  (фронтально)

	Личностные (умение определять и высказывать правила)

	7. Самостоятель-
ная работа с самопроверкой по эталону

10 мин
	Организует самостоятельную работу по учебнику:

упражнение 58 (с. 63). 

Задание: прочитайте строчки слов. Найдите лишнее слово. Запишите остальные слова.

Наблюдает за работой учащихся.
Организует проверку. 
	Выполняют задание самостоятельно (индивидуально), проверяют фронтально. 

Контролируют  свои действия при выполнении упражнения и заданий к нему.
	Регулятивные (умение определять успешность выполнения своего задания в диалоге с учителем)

	8. Включение в систему знаний и повторение

2 мин
	-Почему в слове съеденья есть и разделительный ь и разделительный ъ?

-Какую роль выполняют ь и ъ?

-Какие умения формировали? (Умение работать с информацией.)
Составление памятки.

Предлагает открыть таинственные двери и прочитать народную мудрость, выполнив интерактивное задание (Есть терпенье - будет и уменье!), объяснить прочитанное.
	Делают вывод.

Применяют изученные правила при выполнении задания.
Групповая форма работы
Выполняют нтерактивное задание в парах, 
объясняют пословицу. 
	Познавательные (умение на основе анализа объектов делать выводы)

Коммуникативные (умение оформлять свои мысли в устной форме) 



	9. Рефлексия учебной деятельности на уроке

3 мин
	Организует беседу:

–Что узнали нового?

– Ответили ли на главный вопрос урока?

Оцените свою  работу на уроке, используя фразы:

Сегодня на уроке я (мне): 

-научился...

-было интересно...

-было трудно... Дает задание на дом (учебник с.64, упр. 59).
	Отвечают на вопросы, подтверждают, что роль Ъ  велика, а значит проблема урока решена.

Каждый оценивает свою работу с помощью смайликов трёх цветов, выборочно выслушиваются 4-5 ответов.
Слушание и анализ 
полученной информации

	Регулятивные (умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей)

Регулятивные (умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию)


